
PROTOKÓŁ    

z  XXXII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  16  listopada  2021  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XXXII Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 15
05

.
 
Zostały 

przeprowadzone w hybrydowym trybie obradowania: stacjonarnie na sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy  Zabrodzie oraz zdalnie. Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 14 

radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1 i nr 2.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 3, nr 4  i  nr 5). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu XXXI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

gminnych. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na nabycie nieruchomości pod drogę gminną w 

miejscowości Gaj  gmina Zabrodzie.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości 

w miejscowości Niegów gmina Zabrodzie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego 

na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy. 

11. Podjęcie uchwały  w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań w 

ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji w 2022 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie                      

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2022 rok. 



13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia 

podatku rolnego na 2022 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 

rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

na 2022 rok. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa na 

wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 

2020. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2021 roku. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie    na 

lata 2021-2036. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2021. 

20. Przedstawienie  informacji o realizacji zadań oświatowych Gminy Zabrodzie za rok szkolny 

2020/2021. 

21. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg  XXXII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XXXII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy zgłosił wniosek o zmianę brzmienia punktu nr 10 na ,, Podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia znajdującego się na 

parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 

miesięcy”.  



 

Radny Grzegorz Osowiecki zgłosił wniosek  do porządku obrad o zdjęcie  zadania ,, Budowa drogi 

gminnej w miejscowości Choszczowe” w uchwale w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie i  w uchwale w sprawie Wieloletniej Prognozie Finansowej, a następnie wprowadzenie w 

to miejsce zadania ,,Budowa drogi gminnej w miejscowości Choszczowe ul. Spacerowa”. 

Pani Anita Walulik Radca Prawny wyjaśniła, że wniosek nie dotyczy porządku obrad tylko jednego 

z jego punktów. W związku z powyższym wniosek powinien zostać złożony w punkcie 22 porządku 

obrad : Wolne wnioski i informacje. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie poprawki do brzmienia punktu 10 porządku 

obrad: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia 

znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz dotychczasowego 

najemcy na okres 3 miesięcy. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Proponowana poprawka do porządku obrad została przyjęta 

przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia poprawki do brzmienia punktu 

10 porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

pomieszczenia znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz 

dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy” stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu XXXI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

gminnych. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody  na nabycie nieruchomości pod drogę gminną 

w miejscowości Gaj  gmina Zabrodzie.   

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości 

w miejscowości Niegów gmina Zabrodzie. 



10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia 

znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz 

dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy. 

11. Podjęcie uchwały  w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań 

w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji w 2022 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie                      

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2022 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

ustalenia podatku rolnego na 2022 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 

rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2022 rok. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa na 

wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 

– 2020. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2021 roku. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie    

na lata 2021-2036. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2021. 

20. Przedstawienie  informacji o realizacji zadań oświatowych Gminy Zabrodzie za rok szkolny 

2020/2021. 

21. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem 

wprowadzonych zmian. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu. 



 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z XXXI  sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XXXI  sesji Rady Gminy.  W 

głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XXXI  sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 8 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 30 września  do 16  listopada 2021 roku 

uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  20 października  wspólnie z Panem Krzysztofem Jezierskim Wójtem Gminy Zabrodzie, Panem 

Jacentym Matysiak Dyrektorem Muzeum w Dębinkach i przedstawicielami Powiatu 

Wyszkowskiego uczestniczyła  w spotkaniu z Panem Konstantym Radziwiłłem Wojewodą 

Mazowieckim, 

- 11 listopada  brała udział w uroczystych obchodach Narodowego Święta Niepodległości, które 

rozpoczęło się w kościele p.w. Świętej Trójcy w Niegowie.  

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 30 września do 16  listopada 

2021 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad.7                    

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych 

omówił Wójt Gminy. Poinformował, że w powyższej uchwale proponuje się obniżenie stawek za 

zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na budowę i umieszczenie obiektów sieci gazowych oraz 

zajęcia pasa drogi przez obiekty sieci gazowej. Powinno to wpłynąć na przyspieszenie realizacji sieci 

gazowej na terenie Gminy Zabrodzie. Mieszkańcy są zainteresowani zmianą źródła ciepła. 



Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie 

pasa drogowego dróg gminnych i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/221/2021 i stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Odnośnie uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie nieruchomości pod drogę gminną w 

miejscowości Gaj  gmina Zabrodzie Pan Wójt poinformował, że uchwała dotyczy nabycia na rzecz 

Gminy Zabrodzie nieruchomości we wsi Gaj o pow. 168 m
2
 pod poszerzenie drogi gminnej. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na nabycie 

nieruchomości pod drogę gminną w miejscowości Gaj  gmina Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/222/2021 i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny nieruchomości w 

miejscowości Niegów gmina Zabrodzie omówił Wójt Gminy. Zwrócił się do Radnych z prośbą o 

podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy 

Zabrodzie nieruchomości  położonych w miejscowości Niegów i stanowiących własności Skarbu 

Państwa na realizację zadań własnych gminy w celu  zaspokajania  zbiorowych potrzeb wspólnoty w 

zakresie budowy i eksploatacji parkingów oraz terenów zieleni urządzonej. 

 Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w 

drodze darowizny nieruchomości w miejscowości Niegów gmina Zabrodzie i poddała pod 

głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/223/2021 i stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia 

znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz dotychczasowego 

najemcy na okres 3 miesięcy omówił Wójt Gminy. Oznajmił, że powyższe pomieszczenie znajduje 

się na parterze budynku Urzędu Gminy w Zabrodziu i ma 11 m
2
  powierzchni. Dotychczas było 

wynajmowane Polskiemu Bankowi Spółdzielczemu w Wyszkowie. Najemca zwrócił się z 

wnioskiem o podpisanie kolejnej umowy najmu. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami 

sporządzenie i podanie do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych do zbycia 

lub oddania w użytkowanie nie dotyczy oddania nieruchomości w najem na czas oznaczony do 3 

miesięcy. W związku z tym uznaje się za zasadne zawarcie umowy z dotychczasowym najemcą na 

okres 3 miesięcy, do czasu podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości 

przeznaczonych do wynajęcia. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

pomieszczenia znajdującego się na parterze budynku przy ul. Wł. St. Reymonta 51 na rzecz 

dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/224/2021 i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.   

 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań w 

ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten cel dotacji w 2022 roku 

omówiła Pani Nina Kacprzuk Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Poinformowała, 

że na podstawie ustawy o samorządzie gminnym do kompetencji Rady Gminy należy podejmowanie 

uchwał w sprawach współdziałania z innymi gminami oraz wydzielanie na ten cel odpowiedniego 

majątku,  m.in. w sprawie powierzenia jednej z nich określonych zadań publicznych. 



Natomiast zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz z 

ustawą  o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie do zadań gminy należy prowadzenie działań 

związanych z dostępnością pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od 

alkoholu oraz prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w 

rodzinie. Na terenie Gminy Wyszków funkcjonuje Gminny Punkt Promocji Zdrowia i Profilaktyki, 

do zadań którego należy m. in. prowadzenie konsultacji w zakresie rozwiązywania problemów 

uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą. Dlatego 

podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia ww. zadania publicznego 

oraz zawarcia porozumienia przez Gminę  Zabrodzie dotyczącego objęcia jej mieszkańców usługami 

świadczonymi przez Punkt Promocji Zdrowia i Profilaktyki w Wyszkowie i udzielenie Gminie 

Wyszków dotacji na ten cel jest zasadne. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków 

prowadzenia niektórych działań w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania 

problemów uzależnień, przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz 

udzielenia na ten cel dotacji w 2022 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/225/2021 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

W związku z projektem uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Zabrodzie  z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2022 rok Kierownik GOPS 

poinformowała, że organizacje pozarządowe rozwijają aktywność obywatelską, kształtują liderów 

społecznych. Program wprowadza jasne i czytelne rozwiązania włączając organizacje w system 

demokracji lokalnej i stanowi dla nich propozycję współpracy na rzecz Gminy. Przyjmując Roczny 

Program Współpracy Gminy Zabrodzie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego, Rada Gminy Zabrodzie deklaruje budowanie 

dialogu obywatelskiego, chęć umacniania lokalnych działań, stwarzania warunków do powstawania 

inicjatyw i struktur funkcjonujących na rzecz społeczności lokalnej oraz wyraża intencję realizacji 

swych zadań ustawowych w ścisłym współdziałaniu z organizacjami pozarządowymi i innymi 

podmiotami. 

 



Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu 

współpracy Gminy Zabrodzie  z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2022 rok 

i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/226/2021 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia 

podatku rolnego na 2022 rok omówiła Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy. Oznajmiła, że 

powyższa uchwała została przygotowana na podstawie Komunikatu  Prezesa GUS z dnia 20 

października 2021 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do 

ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2022. Proponuje się aktualizację stawki o wskaźnik 

inflacji wykazywany przez GUS . Uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Mazowiecką 

Izbę Rolniczą. Uchwała zakłada obniżenie średniej ceny  żyta z 61,48 zł za 1 dt do wysokości 

47zł/1dt .  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta 

przyjmowanej jako podstawa ustalenia podatku rolnego na 2022 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/227/2021 i stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok 

omówiła Pani Skarbnik. Poinformowała, że jak co roku jest opublikowane obwieszczenie Ministra 

Finansów w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na rok 2022. 

Proponuje się podniesienie stawek podatku o stopień inflacji. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości na 2022 rok i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-oma głosami za, przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. 

Uchwała otrzymała nr XXXII/228/2021 i stanowi załącznik nr 25 do protokołu.   

 

Ad.15 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

2022 rok omówiła Pani Skarbnik. Oznajmiła, że proponowane w uchwale obniżenie stawek  wpłynie 

pozytywnie na pozyskanie nowych przedsiębiorców lokalnych firm transportowych, którzy na stałe 

zarejestrują swoje siedziby na terenie Gminy . Proponowane stawki  przyczynią się do promocji        

i zwiększenia rozwoju gospodarczego Gminy Zabrodzie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych na 2022 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXII/229/2021 i stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu.   

 

Ad.16 

W związku z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu 

państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 

2014 – 2020 Pani Skarbnik  poinformowała, że zaciąga się w/w pożyczkę w wysokości 1 461 677,84 

zł w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie  z przeznaczeniem  na realizację operacji            

„ Modernizacja oczyszczalni ścieków oraz rozbudowa sieci wodociągowo-kanalizacyjnej na terenie 

Gminy Zabrodzie”. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-oma głosami za, przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. 

Uchwała otrzymała nr XXXII/230/2021 i stanowi załącznik nr 29 do protokołu.   

 



Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego 

deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2021 roku omówiła Skarbnik Gminy. Oznajmiła, że 

zaciągnięcie kredytu długoterminowego jest niezbędne  dla umożliwienia sfinansowania  

zaplanowanych do  realizacji  w 2021 roku inwestycji. Kredyt planuje  się zaciągnąć  w banku 

krajowym, po przeprowadzeniu procedury przetargowej. Spłatę zobowiązania zakłada się  na lata 

2022 - 2032 .  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego 

kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2021 roku i poddała 

pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-oma głosami za, przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. 

Uchwała otrzymała nr XXXII/231/2021 i stanowi załącznik nr 31 do protokołu.   

 

Ad.18 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2021-2036 omówiła Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2021-2036 i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-oma głosami za, przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. 

Uchwała otrzymała nr XXXII/232/2021 i stanowi załącznik nr 33 do protokołu.   

 

Ad.19 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2021 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2021 i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-oma głosami za, przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. 

Uchwała otrzymała nr XXXII/233/2021 i stanowi załącznik nr 35 do protokołu.   

 

Ad.20 

Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy przedstawiła  informację o realizacji zadań oświatowych 

Gminy Zabrodzie za rok szkolny 2020/2021, która stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Ad.21 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że dnia 15 października 2021 r. wpłynęło 6 interpelacji od 

Radnego Grzegorza Osowieckiego. Na wszystkie została udzielona odpowiedź. Następnie odczytała 

w/w interpelacje i odpowiedzi na nie, ( załączniki do protokołu nr 37 – 48).  

Ad.22 

- Radny Grzegorz Osowiecki złożył wniosek o wprowadzenie zmian do uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2021 rok i uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2021-2036. Wniosek stanowi załącznik 

nr 49 do protokołu. 

- Pan Sławomir Szyszkowski sołtys wsi Anastazew zwrócił się z pytaniem , czy jest taka możliwość 

aby opony od sprzętów rolniczych  można było składować na terenie gminy? 

Wójt Gminy wyjaśnił, że w ramach opłat za odbiór odpadów komunalnych nie może to być 

realizowane, ponieważ podniosło by to koszty ze względu na dużą masę. Jednocześnie dodał, że na 

wniosek rolników był zorganizowany odbiór foli rolniczej, jednak nie wszyscy wywiązali się z 

zadeklarowanej ilości, okazało się, że nie mieli folii.  

- Pan Jan Raniewicz sołtys ze wsi Zabrodzie zapytał, czy będzie jeszcze w tym roku dokończona 

budowa chodnika na ul. Starowiejskiej? 

Pan Wójt oznajmił, że dużo jest realizowanych inwestycji w tym roku. Do tego wzrosły koszty 

materiałów budowlanych i wynagrodzenia za wykonanie usług. Jesteśmy po rozmowach z 

wykonawcą drogi Zabrodzie - Głuchy i umowa z nim zawarta pozwala zlecić dodatkowo budowę 

tego chodnika. Jeżeli warunki pogodowe będą korzystne, przedsięwzięcie zostanie zrealizowane. 

 



Ad.23 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XXXII  Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


